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Protokół Nr XX/2026 

sesji Rady Powiatu Aleksandrowskiego 

przeprowadzonej w sali konferencyjnej w siedzibie Starostwa Powiatowego 

w Aleksandrowie Kujawskim przy ul. Słowackiego 8 

w dniu 16 stycznia 2026 roku 

 

 

 

1. OTWARCIE 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Arkadiusz Świątkowski otworzył obrady XX sesji 

Rady Powiatu Aleksandrowskiego. Powitał Panie i Panów Radnych oraz Panią Starostę wraz 

z Członkami Zarządu Powiatu i Pracownikami Starostwa. Poinformował, że zgodnie  

z obowiązującymi przepisami sesja jest transmitowana, a jej nagranie zostanie umieszczone 

na stronie internetowej Starostwa Powiatowego oraz w Biuletynie Informacji Publicznej. 

Dodał, że sesję protokołowała będzie Pani Paula Jaworska. 

 

Przewodniczący rozpoczął obrady XX sesji Rady Powiatu Aleksandrowskiego o godzinie  

1410. 

 

 

2. STWIERDZENIE PRAWOMOCNOŚCI OBRAD (quorum) 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Arkadiusz Świątkowski przystąpił do procedowania 

punktu 2 – stwierdzenie prawomocności obrad informując, że ustawowy skład Rady Powiatu 

wynosi 17 radnych. Według listy obecności radnych, na moment otwarcia sesji uczestniczy  

w niej 15 radnych. Przewodniczący stwierdził więc, że sesja dysponuje wymaganym quorum, 

co oznacza, że Rada Powiatu może obradować i podejmować uchwały, ponieważ jej obrady 

są prawomocne. W obradach nie uczestniczyła Radna Pani Anna Gawrońska oraz Radna Pani 

Małgorzata Wdowczyk.  

 

 

3. PORZĄDEK OBRAD SESJI 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Arkadiusz Świątkowski przystąpił do procedowania 

punktu 3 – porządek obrad sesji. Porządek obrad został przesłany Radnym wraz 

zawiadomieniem o sesji. Powiedział, że sesja zwołana została na wniosek Zarządu Powiatu  

i ewentualnie, rozszerzenie jej porządku wymaga zgody Zarządu. Poinformował,  

że w dniu 13 stycznia 2026r. wystąpił do Zarządu Powiatu z wnioskiem o wyrażenie zgody 

na rozszerzenie porządku obrad o punkty: „Podjęcie uchwały w sprawie pozostawienia  

bez rozpatrzenia petycji dotyczącej utworzenia przejścia dla pieszych  

na drodze powiatowej w miejscowości Nieszawa, na skrzyżowaniu ulicy Mickiewicza 

z drogami gminnymi: ul. Laskowskiego i ul. Stodólną”; „Sprawozdanie z działalności 

Komisji Rady Powiatu Aleksandrowskiego za 2025 rok”; „Sprawozdanie Starosty 

Aleksandrowskiego z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za 2025 rok” oraz 

„Informacja Zarządu Powiatu Aleksandrowskiego o wykonaniu: Planu dochodów i wydatków 

z Funduszu Pomocy dotyczących realizacji zadań związanych z pomocą obywatelom Ukrainy 

w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa w 2025 roku, Planu dochodów  

i wydatków z tytułu środków z programu Polski Ład w 2025 roku, Planu dochodów  

i wydatków na realizację zadań z Krajowego Planu Odbudowy w 2025 roku, Planu dochodów 
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i wydatków z tytułu środków z Rządowego Programu odbudowy Zabytków w 2025 roku, 

Planu dochodów i wydatków z tytułu środków z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg  

w 2025 roku”. Dodał, że Zarząd Powiatu, na posiedzeniu, które miało miejsce w dniu 

dzisiejszym, wyraził zgodę na rozszerzenie porządku obrad. Państwo Radni otrzymali 

wszystkie te materiały również w dniu dzisiejszym. Przewodniczący zaproponował,  

aby rozszerzenie porządku obrad sesji o wnioskowane punkty przegłosować łącznie,  

w jednym głosowaniu. Dodał, że jeżeli nie usłyszy sprzeciwu, uzna, że Wysoka Rada wyraża 

zgodęna taki tryb procedowania. Nikt nie zgłosił sprzeciwu, w związku z powyższym 

Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o zmianę porządku obrad dzisiejszej sesji  

o wyżej wymienione punkty. 

                      

PRZEBIEG GŁOSOWANIA:  

ZA: Dariusz Barczak, Renata Golec, Magdalena Kiciak-Kucharska, Marek Kuszyński, 

Andrzej Łozicki, Maja Masłowska, Sławomir Michalak, Józef Nowakowski, Ewelina 

Retecka, Tomasz Skibiński, Ryszard Stępkowski, Arkadiusz Świątkowski, Lidia Tokarska, 

Maciej Włoch, Agata Żmirska – Zbroniec. 

PRZECIW: brak głosów. 

WSTRZYMAŁO SIĘ: brak głosów. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Arkadiusz Świątkowski stwierdził, że Rada Powiatu 

rozszerzyła porządek obrad o wnioskowane punkty. Następnie spytał, czy są inne wnioski  

o zmianę porządku obrad, innych wniosków nie było. W związku z powyższym Pan 

Przewodniczący zaproponował umieścić punkty, o które został rozszerzony porządek obrad 

po punkcie 6, będą one stanowić kolejno punkty 7, 8, 9 i 10. Tym samym sesja zakończy  

się w punkcie 11.  Następnie poddał pod głosowanie cały, zmieniony poprzednim 

głosowaniem, porządek obrad. 

 

PRZEBIEG GŁOSOWANIA:  

ZA: Dariusz Barczak, Renata Golec, Magdalena Kiciak-Kucharska, Marek Kuszyński, 

Andrzej Łozicki, Maja Masłowska, Sławomir Michalak, Józef Nowakowski, Ewelina 

Retecka, Tomasz Skibiński, Ryszard Stępkowski, Arkadiusz Świątkowski, Lidia Tokarska, 

Maciej Włoch, Agata Żmirska – Zbroniec. 

PRZECIW: brak głosów. 

WSTRZYMAŁO SIĘ: brak głosów 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Arkadiusz Świątkowski stwierdził, że Rada przyjęła 

zmieniony porządek obrad jednogłośnie. 

 

 

4. PODJĘCIE UCHWAŁY ZMIENIAJĄCEJ UCHWAŁĘ NR XIX/138/2025 RADY 

    POWIATU ALEKSANDROWSKIEGO Z DNIA 16 GRUDNIA 2025 R. W SPRAWIE 

    UCHWALENIA BUDŻETU POWIATU ALEKSANDROWSKIEGO NA ROK 2026 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Arkadiusz Świątkowski przystąpił do procedowania 

punktu 4 – podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr XIX/138/2025 Rady Powiatu 

Aleksandrowskiego z dnia 16 grudnia 2025r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu 

Aleksandrowskiego na rok 2026. Następnie poprosił Panią Starostę o wystąpienie  

i omówienie projektu uchwały.  
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Starosta Aleksandrowski Pani Lidia Tokarska powiedziała, że w związku z bieżącymi 

potrzebami zachodzi konieczność wprowadzenia zmian w budżecie Powiatu 

Aleksandrowskiego na rok 2026, przy czym łączna kwota dochodów oraz wydatków 

pozostaje bez zmian. Przedstawiła zmiany po stronie dochodowej, które obejmują: 

zwiększenie o kwotę 15 000,00 zł w planie finansowym Liceum Ogólnokształcącego  

w Ciechocinku z przeznaczeniem na usługi remontowe; zmniejszenie o kwotę 23 677,17 zł;  

w planie finansowym Zespołu Szkół Nr 2 w Aleksandrowie Kujawskim w związku  

z aktualizacją harmonogramu programu Erasmus+; poprzez przesunięcia pomiędzy działami, 

rozdziałami, paragrafami wydatków zostały zabezpieczone również 

w planie finansowym Starostwa Powiatowego środki w wysokości 65 000,00 zł  

na zwiększenie dotacji dla Szkoły Technicznej Bydgoskiego Zakładu Doskonalenia 

Zawodowego w Aleksandrowie Kujawskim z przeznaczeniem na specjalną organizację nauki 

(uczniowie z nowymi orzeczeniami); zwiększenie dotacji dla Powiatu Toruńskiego  

na realizację projektu „Powiatowi Fachowcy” w kwocie 43 545,71 zł - są to środki 

niewydatkowane w roku poprzednim przez koordynatora projektu i zwrócone w grudniu  

2025 r. W związku z powyższym Powiat Toruński wystąpił z pismem o zwiększenie dotacji 

na rok bieżący celem dalszej realizacji projektu. Planowana kwota na ten rok to 75 295,43zł; 

przeniesienie środków w wysokości 140 400,00 zł z projektu pn. „Szkoła zawodowa szansą  

na przyszłość – IV etap” na wydatki bieżące. Dodała, że po przeanalizowaniu założeń  

do projektu z instytucją koordynującą należy dokonać powyższych zmian. Całkowita wartość 

projektu nie ulega zmianie; zwiększenie wydatków o kwotę 24 000,00 zł  

do kwoty 400 614,00 zł w ramach zadania pn. „Budowa indywidulanych źródeł ciepła 

kotłowni gazowych wraz z wymianą instalacji centralnego ogrzewania w Zespole Szkół  

z „Opracowanie dokumentacji dotyczącej Poprawy efektywności energetycznej budynku 

głównego wraz z salą gimnastyczną Zespołu Szkół Nr 1 CKP w Aleksandrowie Kujawskim”  

na „Termomodernizacja budynku głównego szkoły z salą gimnastyczną Zespołu Szkół  

Nr 1 Centrum Kształcenia Praktycznego w Aleksandrowie Kujawskim”. Kwota zadania  

nie ulega zmianie i wynosi 50 000,00 zł. Zmiana nazwy konieczna jest celem ubiegania  

się o dofinansowanie ze środków zewnętrznych oraz przeniesienie pomiędzy działami, 

rozdziałami, paragrafami wydatków inwestycyjnych w Zarządzie Dróg Powiatowych, przy 

czym wartości i zakresy zadań nie ulegają zmianie. Poinformowała, że na podstawie 

otrzymanego przez Zarząd Powiatu pisma Zarządu Powiatowego Szpitala w Aleksandrowie 

Kujawskim Spółka z o.o. o udzielenie zabezpieczenia pożyczki w formie poręczenia  

w przedmiotowej uchwale wprowadza się zapis odnośnie określenia łącznej kwoty poręczeń 

i gwarancji udzielanych w roku budżetowym w kwocie 6 404 746,24 zł oraz upoważnienie 

dla Zarządu Powiatu do udzielania w/w poręczeń i gwarancji. Zabezpieczenie poręczenia jest 

niezbędne dla poprawy płynności finansowej Szpitala oraz zapewnienia niezakłóconego 

udzielania świadczeń zdrowotnych dla mieszkańców. Kwota pożyczki to 4 990 000,00 zł, 

natomiast prognozowane odsetki wynoszą 1 414 746, 24 zł. Poręczenie ważne będzie do dnia 

31 stycznia 2032 r.  

 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Arkadiusz Świątkowski podziękował Pani Staroście 

za omówienie projektu uchwały i poprosił Przewodniczącego Komisji Finansowo–

Budżetowej Pana Radnego Macieja Włocha o wstąpienie i przedstawienie opinii Komisji.  

 

Przewodniczący Komisji Finansowo – Budżetowej Pan Maciej Włoch powiedział,  

że Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt omawianej uchwały. 
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Przewodniczący Rady Powiatu Pan Arkadiusz Świątkowski zarządził dyskusję. Spytał, 

kto chciałby zabrać głos w tym punkcie. Wobec braku chętnych do dyskusji zamknął dyskusję. 

Następnie Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej 

uchwałę Nr XIX/138/2025 Rady Powiatu Aleksandrowskiego z dnia 16 grudnia 2025r.  

w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Aleksandrowskiego na rok 2026. 

 

PRZEBIEG GŁOSOWANIA:  

ZA: Dariusz Barczak, Renata Golec, Magdalena Kiciak-Kucharska, Marek Kuszyński, 

Andrzej Łozicki, Maja Masłowska, Sławomir Michalak, Józef Nowakowski, Ewelina 

Retecka, Tomasz Skibiński, Ryszard Stępkowski, Arkadiusz Świątkowski, Lidia Tokarska, 

Maciej Włoch, Agata Żmirska – Zbroniec. 

PRZECIW: brak głosów. 

WSTRZYMAŁO SIĘ: brak głosów. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Arkadiusz Świątkowski stwierdził, że Rada Powiatu 

podjęła uchwałę jednogłośnie. 

 

Uchwała Nr XX/141/2026 Rady Powiatu Aleksandrowskiego z dnia 16 stycznia 2026 r. 

zmieniająca uchwałę Nr XIX/138/2025 Rady Powiatu Aleksandrowskiego z dnia 16 grudnia 

2025 r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Aleksandrowskiego na rok 2026. 

 

 

5. PODJĘCIE UCHWAŁY ZMIENIAJĄCEJ UCHWAŁĘ NR XIX/139/2025 RADY 

     POWIATU ALEKSANDROWSKIEGO Z DNIA 16 GRUDNIA 2025 W SPRAWIE  

     UCHWALENIA WIELOLETNIEJ PROGNOZY FINANSOWEJ POWIATU 

     ALEKSANDROWSKIEGO NA LATA 2026-2030 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Arkadiusz Świątkowski przystąpił do procedowania 

punktu 5 – podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr XIX/139/2025 Rady Powiatu 

Aleksandrowskiego z dnia16 grudnia 2025 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Powiatu Aleksandrowskiego na lata 2026 – 2030 i poprosił Panią Starostę  

o wystąpienie i omówienie projektu uchwały.  

 

Starosta Aleksandrowski Pani Lidia Tokarska powiedziała, że w związku  

z przedstawieniem projektu uchwały zmieniającej budżet Powiatu Aleksandrowskiego, 

koniecznym jest dokonanie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu 

Aleksandrowskiego na lata 2026-2030, dostosowując ją do wielkości wynikających  

z dokonanych zmian w budżecie, a następnie wniosła do Wysokiej Rady o podjęcie uchwały 

w wersji przedstawionej. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Arkadiusz Świątkowski podziękował Pani Staroście 

za omówienie projektu uchwały i poprosił Przewodniczącego Komisji Finansowo – 

Budżetowej Pana Radnego Macieja Włocha o wystąpienie i przedstawienie opinii Komisji.  

 

Przewodniczący Komisji Finansowo - Budżetowej Pan Maciej Włoch powiedział,  

że Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt omawianej uchwały.  

 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Arkadiusz Świątkowski zarządził dyskusję. Spytał, 

kto chciałby zabrać głos w tym punkcie. Wobec braku chętnych do dyskusji, zamknął 

dyskusję. Następnie poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę  
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Nr XIX/139/2025 Rady Powiatu Aleksandrowskiego z dnia 16 grudnia 2025r. w sprawie 

uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Aleksandrowskiego na lata 2026 – 

2030. 

 

PRZEBIEG GŁOSOWANIA:  

ZA: Dariusz Barczak, Renata Golec, Magdalena Kiciak-Kucharska, Marek Kuszyński, 

Andrzej Łozicki, Maja Masłowska, Sławomir Michalak, Józef Nowakowski, Ewelina 

Retecka, Tomasz Skibiński, Ryszard Stępkowski, Arkadiusz Świątkowski, Lidia Tokarska, 

Maciej Włoch, Agata Żmirska – Zbroniec. 

PRZECIW: brak głosów. 

WSTRZYMAŁO SIĘ: brak głosów. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Arkadiusz Świątkowski stwierdził, że Rada Powiatu 

podjęła uchwałę jednogłośnie. 

 

Uchwała Nr XX/142/2026 Rady Powiatu Aleksandrowskiego z dnia 16 stycznia 2026r. 

zmieniająca uchwałę Nr XIX/139/2025 Rady Powiatu Aleksandrowskiego z dnia 16 grudnia 

2025 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Aleksandrowskiego 

na lata 2026 – 2030. 

 

 

6. PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE PRZEJĘCIA ZADAŃ Z ZAKRESU 

      ADMINISTRACJI RZĄDOWEJ ZWIĄZNAYCH Z KWALIFIKACJĄ 

      WOJSKOWĄ W 2026 ROKU 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Arkadiusz Świątkowski rozpoczął procedowanie 

punku 6 – podjęcie uchwały w sprawie przejęcia zadań z zakresu administracji rządowej 

związanych z kwalifikacją wojskową w 2026 roku i poprosił Panią Starostę o wystąpienie  

i omówienie projektu uchwały.  

 

Starosta Aleksandrowski Pani Lidia Tokarska powiedziała, że Wojewoda Kujawsko – 

Pomorski pismem z dnia 30 grudnia 2025 r. wystąpił do Zarządu Powiatu Aleksandrowskiego 

o podpisanie porozumienia w sprawie przejęcia zadań z zakresu administracji rządowej 

dotyczących przygotowania i przeprowadzenia kwalifikacji wojskowej w 2026 r.  

Na realizację powyższego zadania Powiat Aleksandrowski otrzyma dotację celową w ramach 

środków określonych w ustawie budżetowej na 2026 rok w kwocie przyznanych środków na 

dany rok budżetowy. Następnie zwróciła się do Wysokiej Rady z wnioskiem o wyrażenie 

zgody na przejęcie zadań i podjęcie uchwały w wersji przedstawionej. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Arkadiusz Świątkowski podziękował Pani Staroście 

za omówienie projektu uchwały i poprosił Przewodniczącego Komisji Finansowo – 

Budżetowej Pana Radnego Macieja Włocha o wystąpienie i przedstawienie opinii Komisji.  

 

Przewodniczący Komisji Finansowo - Budżetowej Pan Maciej Włoch powiedział,  

że Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt omawianej uchwały.  

 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Arkadiusz Świątkowski zarządził dyskusję. Spytał, 

kto chciałby zabrać głos w tym punkcie. Wobec braku chętnych do dyskusji zamknął dyskusję. 

Następnie Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przejęcia 

zadań z zakresu administracji rządowej związanych z kwalifikacją wojskową w 2026 roku.  
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PRZEBIEG GŁOSOWANIA:  

ZA: Dariusz Barczak, Renata Golec, Magdalena Kiciak-Kucharska, Marek Kuszyński, 

Andrzej Łozicki, Maja Masłowska, Sławomir Michalak, Józef Nowakowski, Ewelina 

Retecka, Tomasz Skibiński, Ryszard Stępkowski, Arkadiusz Świątkowski, Lidia Tokarska, 

Maciej Włoch, Agata Żmirska – Zbroniec. 

PRZECIW: brak głosów. 

WSTRZYMAŁO SIĘ: brak głosów. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Arkadiusz Świątkowski stwierdził, że Rada podjęła 

uchwałę jednogłośnie. 

 

Uchwała Nr XX/143/2026 Rady Powiatu Aleksandrowskiego z dnia 16 stycznia 2026 r.  

w sprawie przejęcia zadań z zakresu administracji rządowej związanych z kwalifikacją 

wojskową w 2026 roku. 

 

 

7. PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE POZOSTAWIENIA BEZ ROZPATRZENIA 

    PETYCJI DOTYCZĄCEJ UTWORZENIA PRZEJŚCIA DLA PIESZYCH  

    NA DRODZE POWIATOWEJ W MIEJSCOWOŚCI NIESZAWA,  

    NA SKRZYŻOWANIU ULICY MICKIEWICZA Z DROGAMI GMINNYMI:  

    UL. LASKOWSKIEGO I UL. STODÓLNĄ 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Arkadiusz Świątkowski rozpoczął procedowanie 

punku 7 – podjęcie uchwały w sprawie pozostawienia bez rozpatrzenia petycji dotyczącej 

utworzenia przejścia dla pieszych na drodze powiatowej w miejscowości Nieszawa,  

na skrzyżowaniu ulicy Mickiewicza z drogami gminnymi: ul. Laskowskiego i ul. Stodólną  

i poprosił Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Pana Radnego Dariusza 

Barczaka o wystąpienie i omówienie projektu uchwały oraz przedstawienie stanowiska 

Komisji w przedmiotowej sprawie. 

 

Przewodniczący Komisji Skarg Wniosków i Petycji Pan Dariusz Barczak powiedział,  

że w dniu 1 grudnia 2025 r. do Rady Powiatu Aleksandrowskiego wpłynęła petycja w sprawie 

utworzenia przejścia dla pieszych na drodze powiatowej w miejscowości Nieszawa  

na skrzyżowaniu ulicy Mickiewicza z drogami gminnymi ul. Laskowskiego i ul. Stodólną. 

Przewodniczący Rady Powiatu przekazał petycję do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

celem jej rozpatrzenia i przygotowania projektu uchwały Rady Powiatu w przedmiotowej 

kwestii. Ustawa z dnia 11 lipca 2014 r. o petycjach określa wymogi formalne i sposób 

wnoszenia petycji. Obligatoryjne wymogi formalne petycji określają przepisy art. 4 ust. 2 pkt 

od 1 do 4 wskazanej wyżej ustawy. Przepis ten w punkcie drugim stanowi, iż petycja powinna 

zawierać wskazanie miejsca zamieszkania albo siedziby podmiotu wnoszącego petycję oraz 

adres do korespondencji, a jeżeli podmiotem wnoszącym jest grupa podmiotów w petycji 

należy wskazać miejsce zamieszkania lub siedzibę każdego z tych podmiotów. Komisja 

stwierdziła, że pod petycją złożono 92 podpisy składające się z imion i nazwisk, bądź samych 

nazwisk podpisujących się bez podawania adresów. Zgodnie z art. 7 ust. 1 cytowanej ustawy 

brak adresów podmiotów wnoszących petycję stanowi nieusuwalną wadę petycji, której 

skutkiem musi być pozostawienie jej bez rozpatrzenia. Wobec powyższego Komisja  

nie znalazła podstaw do rozpatrzenia petycji i takie rozwiązanie rekomenduje Radzie Powiatu 

Aleksandrowskiego. 
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Przewodniczący Rady Powiatu Pan Arkadiusz Świątkowski zarządził dyskusję. Spytał, 

kto chciałby zabrać głos w tym punkcie. Wobec braku chętnych do dyskusji, zamknął 

dyskusję. Następnie Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 

pozostawienia bez rozpatrzenia petycji dotyczącej utworzenia przejścia dla pieszych  

na drodze powiatowej w miejscowości Nieszawa, na skrzyżowaniu ulicy Mickiewicza  

z drogami gminnymi: ul. Laskowskiego i ul. Stodólną. 

 

PRZEBIEG GŁOSOWANIA:  

ZA: Dariusz Barczak, Renata Golec, Magdalena Kiciak-Kucharska, Marek Kuszyński, 

Andrzej Łozicki, Maja Masłowska, Sławomir Michalak, Józef Nowakowski, Ewelina 

Retecka, Tomasz Skibiński, Ryszard Stępkowski, Arkadiusz Świątkowski, Lidia Tokarska, 

Maciej Włoch, Agata Żmirska – Zbroniec. 

PRZECIW: brak głosów. 

WSTRZYMAŁO SIĘ: brak głosów. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Arkadiusz Świątkowski stwierdził, że Rada podjęła 

uchwałę jednogłośnie.  

 

Uchwała Nr XX/144/2026 Rady Powiatu Aleksandrowskiego z dnia 16 stycznia 2026 r.  

w sprawie pozostawienia bez rozpatrzenia petycji dotyczącej utworzenia przejścia  

dla pieszych na drodze powiatowej w miejscowości Nieszawa, na skrzyżowaniu ulicy 

Mickiewicza z drogami gminnymi: ul. Laskowskiego i ul. Stodólną. 

 

 

8. SPRAWOZDANIA Z DZIAŁALNOŚCI KOMISJI RADY POWIATU 

        ALEKSANDROWSKIEGO ZA 2025 ROK 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Arkadiusz Świątkowski rozpoczął procedowanie 

punku 8 – sprawozdania z działalności Komisji Rady Powiatu Aleksandrowskiego za 2025 

rok i poprosił Przewodniczącego Komisji Finansowo – Budżetowej Pana Radnego Macieja 

Włocha o wystąpienie i omówienie sprawozdania. 

 

Przewodniczący Komisji Finansowo - Budżetowej Pan Maciej Włoch powiedział,  

że Komisja Finansowo – Budżetowa w 2025 roku pracowała zgodnie z przyjętym planem 

pracy. Dodał, że sprawozdanie z działalności Państwo Radni otrzymali w materiałach 

sesyjnych. Podziękował członkom Komisji za wysoką frekwencję – 93%. Dodał,  

że jednocześnie ubolewa nad tym, że w roku 2025 lepsza była Komisja Oświaty, która 

osiągnęła frekwencję w wysokości 94%. 

  

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Arkadiusz Świątkowski poprosił Przewodniczącego 

Komisji Oświaty, Sportu Kultury i Spraw Społecznych Pana Radnego Tomasza Skibińskiego   

o wystąpienie i omówienie sprawozdania. 

 

Przewodniczący Komisji Oświaty Sportu, Kultury i Spraw Społecznych Pan Tomasz 

Skibiński powiedział, że Państwo Radni otrzymali sprawozdanie z prac Komisji za miniony 

rok. Sprawozdanie zostało sporządzone zgodnie z obowiązującymi przepisami i przedstawia 

zakres działalności Komisji w okresie sprawozdawczym. Podziękował członkom Komisji  

za aktywne uczestnictwo w posiedzeniach.   

 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Arkadiusz Świątkowski poprosił Przewodniczącego 
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Komisji Mienia Powiatu i Infrastruktury Technicznej Pana Radnego Sławomira Michalaka    

o wystąpienie i omówienie sprawozdania. 

 

Przewodniczący Komisji Mienia Powiatu i Infrastruktury Technicznej Pan Sławomir 

Michalak powiedział, że przekazane Państwu Radnym sprawozdanie z prac Komisji  

za miniony rok zostało sporządzone zgodnie z obowiązującymi przepisami. Dokument 

przedstawia realizację zadań Komisji oraz podejmowane czynności w okresie 

sprawozdawczym. Podziękował członkom Komisji za współpracę oraz owocną pracę 

podczas posiedzeń. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Arkadiusz Świątkowski poprosił Przewodniczącego 

Komisji Rewizyjnej Pana Radnego Ryszarda Stępkowskiego o wystąpienie i omówienie 

sprawozdania. 

 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Ryszard Stępowski powiedział, że przedłożone 

zostało Państwu Radnym sprawozdanie z prac Komisji za miniony rok. Dokument został 

sporządzony zgodnie z obowiązującymi przepisami i obejmuje podsumowanie działalności 

Komisji, w tym informację o realizowanych zadaniach oraz podejmowanych czynnościach 

wynikających z jej ustawowych kompetencji.  

 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Arkadiusz Świątkowski poprosił Przewodniczącą 

Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Panią Radną Renatę Golec o wystąpienie  

i omówienie sprawozdania. 

 

Przewodnicząca Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Pani Renata Golec 

powiedziała, że Komisja w ubiegłym roku realizowała swoje zadania zgodnie z przyjętym 

planem pracy. Podziękowała wszystkim członkom Komisji za sumienne uczestnictwo  

we wszystkich posiedzeniach. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Arkadiusz Świątkowski zarządził dyskusję. Spytał, 

kto chciałby zabrać głos w tym punkcie. Wobec braku chętnych do dyskusji, zamknął 

dyskusję. Następnie Pan Przewodniczący poinformował, że Wysoka Rada zapoznała  

się ze sprawozdaniami z działalności Komisji za 2025 rok. 

 

 

9. SPRAWOZDANIE STAROSTY ALEKSANDROWSKIEGO Z DZIAŁALNOŚCI 

     KOMISJI BEZPIECZEŃSTWA I PORZĄDKU ZA 2025 ROK 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Arkadiusz Świątkowski rozpoczął procedowanie 

punku 9 – sprawozdanie Starosty Aleksandrowskiego z działalności Komisji Bezpieczeństwa 

i Porządku za 2025 rok i poprosił Panią Starostę o zabranie głosu i omówienie sprawozdania. 

 

Starosta Aleksandrowski Pani Lidia Tokarska powiedziała, że na podstawie  

art. 38 b ust. 3 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym Starosta jest 

zobowiązany do przedłożenia Radzie Powiatu sprawozdania z działalności Komisji 

Bezpieczeństwa i Porządku za rok ubiegły, nie później niż do końca stycznia następnego roku 

kalendarzowego. Państwo Radni otrzymali przedmiotowe sprawozdanie w dniu dzisiejszym.  

 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Arkadiusz Świątkowski podziękował Pani Staroście  

i zarządził dyskusję. Spytał, kto chciałby zabrać głos w tym punkcie. Wobec braku chętnych 
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do dyskusji, zamknął dyskusję. 

 

Radna Pani Renata Golec poinformowała, że wyczuła zapach spalenizny, który 

najprawdopodobniej pochodzi z ładowarki. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Arkadiusz Świątkowski zarządził przerwę w obradach.  

 

Przerwa od godziny 1435 do godziny 1438. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Arkadiusz Świątkowski wznowił obrady. Stwierdził, 

że sprawozdanie Starosty Aleksandrowskiego z działalności Komisji Bezpieczeństwa  

i Porządku za 2025 rok zostało Wysokiej Radzie zgodnie z obowiązującymi przepisami 

przedstawione.  

 

 

10. INFORMACJA ZARZĄDU POWIATU ALEKSANDROWSKIEGO  

            O WYKONANIU: PLANU DOCHODÓW I WYDATKÓW Z FUNDUSZU 

            POMOCY DOTYCZĄCYCH REALIZACJI ZADAŃ ZWIĄZANYCH  

            Z POMOCĄ OBYWATELOM UKRAINY W ZWIĄZKU Z KONFLIKTEM 

            ZBROJNYM NA TERYTORIUM TEGO PAŃSTWA W 2025 ROKU, PLANU 

            DOCHODÓW I WYDATKWÓW Z TYTUŁU ŚRODKÓW Z PROGRAMU 

            POLSKI ŁAD W 2025 ROKU, PLANU DOCHODÓW I WYDATKÓW  

            NA REALIZACJĘ ZADAŃ Z KRAJOWEGO PLANU ODBUDOWY W 2025 

            ROKU, PLANU DOCHODÓW I WYDATKÓW Z TYTUŁU ŚRODKÓW  

            Z RZĄDOWEGO PROGRAMU ODBUDOWY ZABYTKÓW W 2025 ROKU, 

            PLANU DOCHODÓW I WYDATKÓW Z TYTUŁU ŚRODKÓW  

            Z RZĄDOWEGO FUNDUSZU ROZWOJU DRÓG W 2025 ROKU 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Arkadiusz Świątkowski rozpoczął procedowanie 

punku10 – informacja  Zarządu Powiatu Aleksandrowskiego o wykonaniu: Planu dochodów 

i wydatków z Funduszu Pomocy dotyczących realizacji zadań związanych z pomocą 

obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa w 2025 

roku, Planu dochodów i wydatków z tytułu środków z programu Polski Ład w 2025 roku, 

Planu dochodów i wydatków na realizację zadań z Krajowego Planu Odbudowy w 2025 roku, 

Planu dochodów i wydatków z tytułu środków z Rządowego Programu odbudowy Zabytków 

w 2025 roku, Planu dochodów i wydatków z tytułu środków z Rządowego Funduszu Rozwoju 

Dróg w 2025 roku i zarządził dyskusję. Spytał, czy ktoś chciałby zabrać głos  

w sprawie przedstawionej informacji. Wobec braku chętnych do dyskusji, zamknął dyskusję 

i stwierdził, że przedmiotowa informacja została Wysokiej Radzie, zgodnie z obowiązującymi 

przepisami, przedstawiona. 

 

 

11. ZAMKNIĘCIE OBRAD XX SESJI RADY POWIATU 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Arkadiusz Świątkowski wobec wyczerpania porządku 

obrad podziękował wszystkim za udział w obradach i zamknął XX sesję Rady Powiatu 

Aleksandrowskiego.  

 

Zamknięcie obrad XX sesji nastąpiło o godzinie 1448. 
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ZAŁĄCZNIKI: 

1. Zawiadomienie o zwołaniu XX sesji Rady Powiatu z dnia 13 stycznia 2026 r. 

2. Porządek obrad XX sesji Rady Powiatu Aleksandrowskiego. 

3. Email z dnia 13 stycznia 2026 roku w sprawie przekazania zawiadomienia o zwołaniu 

XX sesji Rady Powiatu skierowany do Radnych Powiatu Aleksandrowskiego. 

4. Email z dnia 13 stycznia 2026 roku w sprawie zamieszczenia w siedzibie urzędu 

miasta/gminy na terenie Powiatu Aleksandrowskiego Zawiadomienia Przewodniczącego 

Rady Powiatu Aleksandrowskiego w sprawie zwołania sesji Rady Powiatu.  

5. Email z dnia 13 stycznia 2026 roku skierowany do Redaktora Naczelnego Gazety 

Aleksandrowskiej w sprawie zwołania XX sesji Rady Powiatu Aleksandrowskiego. 

6. Wniosek Zarządu Powiatu z dnia 13 stycznia 2026 r. o zwołanie sesji w trybie art. 15 ust.  

7 Ustawy z dnia 5 czerwca 1998r. o samorządzie powiatowym wraz z porządkiem obrad. 

7. Wniosek Przewodniczącego Rady Powiatu  do Zarządu Powiatu z dnia 13 stycznia 2026r. 

o rozszerzenie porządku obrad o punkty w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie 

pozostawienia bez rozpatrzenia petycji dotyczącej utworzenia przejścia dla pieszych  

na drodze powiatowej w miejscowości Nieszawa, na skrzyżowaniu ulicy Mickiewicza 

z drogami gminnymi: ul. Laskowskiego i ul. Stodólną”; „Sprawozdania z działalności 

Komisji Rady Powiatu Aleksandrowskiego za 2025 rok”; „Sprawozdanie Starosty 

Aleksandrowskiego z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za 2025 rok oraz 

Informacja Zarządu Powiatu Aleksandrowskiego o wykonaniu”: „Planu dochodów  

i wydatków z Funduszu Pomocy dotyczących realizacji zadań związanych z pomocą 

obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa  

w 2025 roku, Planu dochodów i wydatków z tytułu środków z programu Polski Ład  

w 2025 roku, Planu dochodów i wydatków na realizację zadań z Krajowego Planu 

Odbudowy w 2025 roku, Planu dochodów i wydatków z tytułu środków z Rządowego 

Programu odbudowy Zabytków w 2025 roku, Planu dochodów i wydatków z tytułu 

środków z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg w 2025 roku”. 

8. Pismo Zarządu Powiatu Aleksandrowskiego z dnia 16 stycznia 2026 r. w sprawie 

wyrażenia zgody na rozszerzenie porządku obrad. 

9. Lista obecności Radnych na XX sesji Rady Powiatu Aleksandrowskiego. 

10. Lista obecności gości na XX sesji Rady Powiatu Aleksandrowskiego. 

11. Głosowanie nad rozszerzeniem porządku obrad o punkty: „Podjęcie uchwały  

w sprawie pozostawienia bez rozpatrzenia petycji dotyczącej utworzenia przejścia dla 

pieszych na drodze powiatowej w miejscowości Nieszawa, na skrzyżowaniu ulicy 

Mickiewicza z drogami gminnymi: ul. Laskowskiego i ul. Stodólną”; „Sprawozdania  

z działalności Komisji Rady Powiatu Aleksandrowskiego za 2025 rok”; „Sprawozdanie 

Starosty Aleksandrowskiego z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za 2025 

rok” oraz „Informacja Zarządu Powiatu Aleksandrowskiego o wykonaniu: Planu 

dochodów i wydatków z Funduszu Pomocy dotyczących realizacji zadań związanych  

z pomocą obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego 

państwa w 2025 roku, Planu dochodów i wydatków z tytułu środków z programu Polski 

Ład w 2025 roku ,Planu dochodów i wydatków na realizację zadań z Krajowego Planu 

Odbudowy w 2025 roku, Planu dochodów i wydatków z tytułu środków z Rządowego 

Programu odbudowy Zabytków w 2025 roku, Planu dochodów i wydatków z tytułu 

środków z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg w 2025 roku”. 

12. Głosowanie nad przyjęciem porządku obrad po zmianach. 

13. Projekt uchwały Rady Powiatu Aleksandrowskiego zmieniającej uchwałę  

Nr XIX/138/2025 Rady Powiatu Aleksandrowskiego z dnia 16 grudnia 2025 r. w sprawie 

uchwalenia budżetu Powiatu Aleksandrowskiego na rok 2026. 
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14. Głosowanie nad projektem uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę  

Nr XIX/138/2025 Rady Powiatu Aleksandrowskiego z dnia 16 grudnia 2025 r. w sprawie 

uchwalenia budżetu Powiatu Aleksandrowskiego na rok 2026. 

15. Uchwała Nr XX/141/2026 Rady Powiat Aleksandrowskiego z dnia 16 stycznia 2026 r. 

zmieniająca uchwałę Nr XIX/138/2025 Rady Powiatu Aleksandrowskiego z dnia  

16 grudnia 2025 r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Aleksandrowskiego  

na rok 2026. 

16. Projekt uchwały Rady Powiatu Aleksandrowskiego zmieniającej uchwałę  

Nr XIX/139/2025 Rady Powiatu Aleksandrowskiego z dnia 16 grudnia 2025r. w sprawie 

uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Aleksandrowskiego na lata  

2026-2030. 

17. Głosowanie nad projektem uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę  

Nr XIX/139/2025 Rady Powiatu Aleksandrowskiego z dnia 16 grudnia 2025 r. w sprawie 

uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Aleksandrowskiego na lata  

2026-2030. 

18. Uchwała Nr XX/142/2026 Rady Powiatu Aleksandrowskiego z dnia 16 stycznia 2026 r. 

zmieniająca uchwałę Nr XIX/139/2025 Rady Powiatu Aleksandrowskiego z dnia  

16 grudnia 2025 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Aleksandrowskiego na lata 2026-2030. 

19. Projekt uchwały Rady Powiatu Aleksandrowskiego w sprawie przejęcia zadań z zakresu 

administracji rządowej związanych z kwalifikacją wojskową w 2026 roku. 

20. Głosowanie nad projektem uchwały Rady Powiatu w sprawie przejęcia zadań z zakresu 

administracji rządowej związanych z kwalifikacją wojskową w 2026 roku. 

21. Uchwała Nr XX/143/2026 Rady Powiatu Aleksandrowskiego z dnia 16 stycznia 2026r. 

w sprawie przyjęcia zadań z zakresu administracji rządowej związanych z kwalifikacją 

wojskową w 2026 roku. 

22. Pismo Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji z dnia 12 stycznia 2026 r. 

w sprawie przekazania projektu uchwały przez Komisję Skarg, Wniosków i Petycji  

w sprawie utworzenia przejścia dla pieszych na drodze powiatowej w miejscowości 

Nieszawa, na skrzyżowaniu ulicy Mickiewicza z drogami gminnymi: ul. Laskowskiego 

i ul. Stodólną pod obrady Rady Powiatu. 

23. Projekt uchwały Rady Powiatu Aleksandrowskiego w sprawie pozostawienia  

bez rozpatrzenia petycji dotyczącej utworzenia przejścia dla pieszych na drodze 

powiatowej w miejscowości Nieszawa, na skrzyżowaniu ulicy Mickiewicza z drogami 

gminnymi: ul. Laskowskiego i ul. Stodólną. 

24. Głosowanie nad projektem uchwały Rady Powiatu Aleksandrowskiego w sprawie 

pozostawienia bez rozpatrzenia petycji dotyczącej utworzenia przejścia dla pieszych  

na drodze powiatowej w miejscowości Nieszawa, na skrzyżowaniu ulicy Mickiewicza  

z drogami gminnymi: ul. Laskowskiego i ul. Stodólną. 

25. Uchwała Nr XX/144/2026 Rady Powiatu Aleksandrowskiego z dnia 16 stycznia 2026 r. 

w sprawie pozostawienia bez rozpatrzenia petycji dotyczącej utworzenia przejścia  

dla pieszych na drodze powiatowej w miejscowości Nieszawa, na skrzyżowaniu ulicy 

Mickiewicza z drogami gminnymi: ul. Laskowskiego i ul. Stodólną. 

26. Sprawozdanie z działalności Komisji Finansowo – Budżetowej Rady Powiatu 

Aleksandrowskiego za rok 2025. 

27. Sprawozdanie z działalności Komisji Oświaty, Sportu Kultury i Spraw Społecznych 

Rady Powiatu Aleksandrowskiego za rok 2025. 

28. Sprawozdanie z działalności Komisji Mienia Powiatu i Infrastruktury Technicznej Rady 

Powiatu Aleksandrowskiego za rok 2025. 

29. Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Aleksandrowskiego  
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za rok 2025. 

30. Sprawozdanie z działalności Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Rady Powiatu 

Aleksandrowskiego za rok 2025. 

31. Pismo Starosty Aleksandrowskiego z dnia 13 stycznia 2026 r. w sprawie przekazania 

sprawozdania z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku z 2025 r. 

32. Sprawozdanie Nr 1/2026 Starosty Aleksandrowskiego z dnia 13 stycznia 2026r.  

z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za 2025r. 

33. Pismo do Zarządu Powiatu Aleksandrowskiego z dnia 13 stycznia 2026r. w sprawie 

przekazania „Informacji o wykonaniu: Planu dochodów i wydatków z Funduszu Pomocy 

dotyczących realizacji zadań związanych z pomocą obywatelom Ukrainy w związku  

z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa w 2025roku, Planu dochodów  

i wydatków z tytułu środków z programu Polski Ład w 2025 roku, Planu dochodów  

i wydatków na realizację zadań z Krajowego Planu Odbudowy w 2025 roku, Planu 

dochodów i wydatków z tytułu środków z Rządowego Programu odbudowy Zabytków 

w 2025 roku, Planu dochodów i wydatków z tytułu środków z Rządowego Funduszu 

Rozwoju Dróg w 2025 roku”. 

34. Informacja Zarządu Powiatu Aleksandrowskiego z dnia 13 stycznia 2026r. o wykonaniu: 

Planu dochodów i wydatków z Funduszu Pomocy dotyczących realizacji zadań 

związanych z pomocą obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym  

na terytorium tego państwa w 2025 roku, Planu dochodów i wydatków z tytułu środków  

z programu Polski Ład w 2025 roku, Planu dochodów i wydatków na realizację zadań  

z Krajowego Planu Odbudowy w 2025 roku, Planu dochodów i wydatków z tytułu 

środków z Rządowego Programu odbudowy Zabytków w 2025 roku, Planu dochodów  

i wydatków z tytułu środków z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg w 2025 roku. 

 

 

Protokolant: Paula Jaworska……………………. 

 

Protokół z XX sesji sporządzająca podpisała dnia …………………. 

 

 

 

        ZATWIERDZAM 

Przewodniczący Rady Powiatu 

 

     Arkadiusz Świątkowski 

 


